

## MEMO

**Voor** : Gemeenteraad, fractie SGP-ChristenUnie t.a.v. Johan Oostrom

**Van** : Burgemeester Van der Borg

**Datum** : 16 maart 2021

**Betreft** : Technische vragen van SGP-ChristenUnie over Preventie- en handhavingsplan Alcohol en Drugs

---

### *Vraag 1 :*

*In het raadsvoorstel staat dat er op het gebied van preventie geen aanvullende (financiële) middelen nodig zijn. Waarop is dat gebaseerd en zijn hierin de extra gelden voor de lokale preventieakkoorden vanaf 2021 meegenomen? Blijft er bijvoorbeeld voldoende ruimte om bij te kunnen sturen n.a.v. de beschreven jaarlijkse monitoring van de voortgang en de praktijkgerichte risicoanalyse?*

### Antwoord vraag 1 :

De acties in het Preventie- en handhavingsplan zijn grotendeels te zien als een herijking van bestaande maatregelen. Dat rechtvaardigt de aanname dat voor een groot deel van de acties geen aanvullende middelen nodig zijn. Deze middelen zijn onderdeel van het integraal veiligheidsbeleid. Er is geen lokaal preventieakkoord gesloten, zodat daaruit ook geen aanvullende middelen beschikbaar zijn.

De sturing op de voortgang kan plaatsvinden aan de hand van het op te stellen uitvoeringsplan op basis waarvan monitoring en sturing gaat plaatsvinden.

### *Vraag 2 :*

*De opkomst bij eerdere bijeenkomsten op scholen in Sliedrecht waren erg laag. Er wordt nu ingezet het ontwikkelen van integrale schoolaanpak en het doorvoeren van het programma 'Helder op School' op de VO-scholen waarin ouders zoveel mogelijk worden betrokken. Wat is daarin in hoofdlijnen de rol van de gemeente en de rol van de school? Heeft de school daarbij de ruimte om zelf voor de school passende interventies in te zetten?*

### Antwoord vraag 2 :

De gemeente stuurt erop dat de acties plaatsvinden en niet zo zeer op het hoe. De uitvoering van het programma 'Helder op School' ligt bij de GGD. De GGD overlegt uiteraard met de scholen hoe het programma kan worden uitgevoerd. De betrokkenheid van ouders vormt een kernpunt van het programma.

### *Vraag 3 :*

*Er wordt stevig ingezet op het preventieve gedeelte met de focus voornamelijk op jongeren en jongvolwassenen waarbij er ook oog dient te zijn voor het overmatig gebruik onder volwassenen en ouderen. Hoe wordt deze aandacht specifiek voor volwassenen en ouderen vertaald naar de praktijk? Welke maatregelen worden er hiervoor genomen?*

### Antwoord vraag 3 :

Hierover worden concrete afspraken gemaakt met de uitvoerende partners, zoals de GGD. In een uitvoeringsplan dat na vaststelling van het Preventie- en handhavingsplan wordt samengesteld, worden de acties zo nodig nader uitgewerkt en geprioriteerd. In paragraaf 6.2.1 van het Preventie- en handhavingsplan Alcohol en Drugs zijn ook diverse acties gericht op volwassenen ouderen opgenomen. De wijze van uitvoering ligt primair bij de uitvoerende partners.